

Косогорец

ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

РАБОТА ЗАВОДА

Месяц май:

незапланированные трудности

В мае месяце подразделения завода отработали в целом стабильно с выполнением плановых показателей по основному производству.

Доменный цех.

Первая доменная печь, работая на выплавке литьевых и передельных марок чугуна, при плане 35 000 тонн фактически выдала 41 191 тонну чугуна.

Сверх плана выплавлено 6 191 тонна.

Отработали ровно и стабильно с выполнением портфеля заказов, с перевыполнением плана.

На июнь месяц планы по доменной печи №1 следующие.

Намечено, что печь будет работать до 21 июня на выплавке передельного чугуна. План определён в 33 600 тонн чугуна. Мы его обязаны выполнить согласно портфелю заказов.

После этого доменная печь будет выдуть и остановлена. Остановка будет осуществлена в целях снижения производства чугуна. Параллельно будут проведены текущие ремонты для того, чтобы первая доменная печь была полностью готова для возобновления стабильной работы весной 2017 года.

Печь останавливается в связи со снижением плана производства и невозможности реализации того объёма чугуна, который мы можем выплавить на двух доменных печах.

Такова, к сожалению, реальность сегодняшнего дня. Доменный агрегат будет сохранён, отремонтирован и подготовлен к возможному возобновлению работы по выполне-

нию заказов и по реализации чугуна на рынке.

Необходимые производственные объёмы, которые мы планируем, мы будем выполнять на доменной печи меньшего объёма, каковой является доменная печь №3.

Пока доменная печь №2 будет находиться в капитальном ремонте до августа месяца, того объёма ферромарганца, который выплавлен на третьей доменной печи, нам хватит, чтобы удовлетворить заказы потребителей.

А в августе месяце будет задута

менного цеха, да и из любого другого, - это прежде всего специалисты, терять которых мы не имеем права. Поэтому сложный для завода предстоящий период постараемся пройти с минимальными потерями.

По производству третьей доменной печи работали ровно, но появились проблемы с засыпным аппаратом.

Во время остановки печи диагностировали поломку, провели профилактические работы. Сейчас засыпной аппарат работает стабильно, но тем не менее часть производства мы потеряли. Потеря для нас не очень критична, всего 224 тонны, но тем не менее это всё же потеря.

В целом третья доменная печь работает стабильно и выполняет плановое задание по производству ферромарганца. Плановые работы на третьей печи в июне следующие: до 13 июня печь работает на выплавке ферромарганца, затем будет перешхтована на выплавку чугуна. На ней будет произведено, согласно программе, 1 200 тонн переходного чугуна.

Далее будем выплавлять 8 000 тонн литьевого чугуна. Это очень серьёзные и необходимые для нас заказы. И в конце месяца продолжим работу по выплавке передельного чугуна.

Общий план - 11 600 тонн чугуна плюс 3 250 тонн ферромарганца. Сырьём и заказами под данные объёмы мы полностью обеспечены. Других вопросов по доменному цеху нет.

Окончание на стр. 2



доменная печь №2. Она будет выплавлять ферромарганец. А на третьей доменной печи будет производиться литьевой и передельный чугуны. Такова программа.

В настоящее время на предприятии работает комиссия по выборке тех мер, которые необходимы в данный момент по снижению расходов на производство. Согласно этим мерам, часть персонала по всем подразделениям будет отправлена в отпуска. Но отпущены будут люди с таким расчётом, чтобы в любой момент предприятие могло бы воспользоваться услугами этих людей и, самое главное, не растеряло бы их. Потому что большая часть людей, особенно из до-

22 июня - День памяти и скорби

75 - летие начала Великой Отечественной войны



Константин Симонов

Майор привёз мальчишку на лафете

**Майор привёз мальчишку на лафете,
Погибла мать, сын не простился с ней.
За десять лет на том и этом свете
Ему зачутятся эти десять дней.**

**Его везли из крепости, из Бреста.
Был исцарапан пулям лафет.
Отиц казалось, что надёжней места
Отныне в мире для ребёнка нет.**

**Отец был ранен, и разбита пушка.
Привязанный к щиту, чтоб не упал,
Прижав к груди заснувшую игрушку
Седой мальчишка на лафете спал.**

**Мы шли ему навстречу из России.
Проснувшись, он махал войскам рукой...
Ты говоришь, что есть ещё другие,
Что я там был и мне пора домой...**

**Ты это горе знаешь понаслыше,
А нам оно оборвало сердца.
Кто раз увидел этого мальчишку
Домой прийти не сможет до конца.**

**Я должен видеть теми же глазами
Которыми я плакал там, в пыли,
Как тот мальчишка возвратится с нами
И поцелует горсть своей земли.**

**За всё, чем мы с тобою дорожили,
Призвал нас к бою воинский закон.
Теперь мой дом не там, где прежде жили,
А там, где отнят у мальчишки он.**

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Месяц май: незапланированные трудности

Начало на стр. 1

Литейный цех отработал в мае стабильно как по основному производству, так и по переплаву отсева ферромарганца, немного даже перевыполнив план. Вопросов к литейщикам нет.

Цех по переработке вторичных материалов отработал также стабильно по всем позициям и по всей номенклатуре производства. Замечаний и вопросов также нет.

В июле месяце цех по переработке вторичных материалов, в частности, шлаковый карьер, будет полностью остановлен за исключением переработки чугуна литейного дроблённого. Шлак и

шлаковый щебень в июле месяце производить не будем в течение всего месяца с 1 по 31 число. У нас сейчас достаточно накопилось объёмов этого материала на складе, чтобы торговать свободно и без ущерба для производства, отправив людей в очередные и внеочередные отпуска.

По энергетическим цехам.

На ТЭЦ-ПВС в мае месяце завершился ремонт первого котла. Работы проведены в полном объёме и очень успешно. Сейчас котёл находится в рабочем состоянии. Есть уверенность, что котёл отремонтирован качественно.

Этот факт говорит о том, что пред-

приятие заблаговременно готовится к отопительному сезону, начиная с мая месяца. Это хороший показатель. Затем будем проверять остальные котлы и ремонтировать их и другие отопительные агрегаты и линии.

Транспортные цеха также отработали успешно, обеспечивая производство всеми видами автомобильной и железнодорожной техники, с соблюдением контактного графика.

К сожалению, транспортные цеха также будут подвержены некоему сокращению и выводу людей во внеплановые отпуска.

Надеемся, что все отнесутся к такому

положению вещей с пониманием. Нам надо это трудное время пережить. Не исключено, что трудный период будет сокращён. Всё зависит от положения дел на рынке.

Главное, мы в любой день и час готовы будем запустить остановленную доменную печь №1 и готовы продолжить прерванную работу.

По остальным подразделениям вопросов и замечаний по выполнению производственных планов и программ нет.

Таковы краткие итоги работы за май.

**Александр Житков,
Валерий Ходулин**

ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЁТА

Бригадир электриков Роман Белаусов

Роман Николаевич Белаусов работает электромонтёром по ремонту и обслуживанию турбинно-котельного оборудования ТЭЦ-ПВС.

В настоящее время бригадир. Родился на Косой Горе. Школу окончил в посёлке Иншинка. Потом семья переехала в Куркинский район, где отец работал на спиртзаводе начальником производства.

В 1997 году семья вернулась на Косую Гору. С этого времени и начинается трудовой путь Р.Н.Белаусова на Косогорском металлургическом заводе.

Сначала работал на заводском стадионе, окончил заочно электромеханический техникум им. А.Г.Рогова, по специальности ремонт электротехнической и радиоаппаратуры, после чего поступил в электроцеха, где работал электриком, и в 2001 году пришёл в ТЭЦ-ПВС. Он не был первым из семейства Белаусовых, кто начал трудовую деятельность на КМЗ.

В фитинговом цеху работала бабушка Романа – Антонина Ивановна Куксова. Она сейчас на заслуженном отдыхе, ей 80 лет.

Специалистом по труду и заработной плате в цехе ВиК трудилась и его жена, Белаусова Татьяна Александровна. В своё время за хорошую работу и она была удостоена чести, чтобы её портрет был помещён на заводской доске почёта.

Тёзка и тёща Романа также связали свои жизни с заводом. Галина Николаевна Подколзина работает в бухгалтерии. Тёзка, Александр Николаевич Подколзин, работал в цементном цехе. Сейчас, к сожалению, его нет в живых. Из семейства Подколзиних многие работали и работают на заводе.

Дел у электриков в цехе ТЭЦ-ПВС традиционно много. В своё время, когда Роман пришёл в цех, там работали 11 электриков. Сейчас остались пятеро. За последние годы работы прибавилось. Вступила в строй азотная станция, пущен в работу котёл №5. Но ничего, электрики справляются.

Бригада их молодая, средний возраст менее сорока лет: от 25-ти до сорока трёх. Работой обеспечены все. Особенно эта обеспеченность ощущается в отопительный сезон, когда оборудование нужно содержать в соответствующем порядке, оперативно ликвидировать воз-



никающие порой аварии и неполадки, все ремонты проводить быстро и качественно.

Бригада Романа Белаусова ремонтирует электродвигатели, освещение, различные агрегаты: всё, что связано с электрикой.



Цех большой, оборудования много, новым его не назовёшь, но постепенно приобретаются современные двигатели, всевозможные задвижки и, что очень важно, сейчас почти нет проблем с инструментом.

В составе той бригады, в которой Роман работал изначально в ТЭЦ-ПВС, были сильные специалисты, до сих пор их вспоминают в цехе.

Роман называет мастера Владимира Николаевича Смирнова, начальника участка Евгения Гавриловича Ломакина, своего учителя и наставника Владимира Васильевича Анохина. Все они уже на пенсии, но благодарные им ученики, которые теперь сами стали замечательными специалистами, не забывают о них, звонят, рассказывают о заводских делах. Так и должно быть в настоящем трудовом коллективе.

До того, как Роман Белаусов возглавил бригаду, бригадиром был всеми уважаемый Михаил Сергеевич Букин, прежде временно ушедший из жизни. Светлая память о нём живёт в сердцах членов бригады. Со всеми у него были хорошие отношения, вместе ездили на охоту, на рыбалку, ходили по

грибы. Начальником участка, где работает Р.Н.Белаусов, является Роман Михайлович Кожаев.

На участке помимо электриков, занятых в обычном режиме, есть ещё дежурные электрики. Это всё давно работающие люди, профессионалы, готовые выполнить любую работу.

От работы электриков во многом зависит подача тепла, пара, сжатого воздуха, горячей воды, азота и того же электричества, потому что обслуживание генераторов также входит в круг их обязанностей.

У Романа Белаусова подрастают две дочери. Старшая Ольга, ходит в пятый класс, младшая, Анастасия – в детский садик.

Обе девочки занимаются в студии танцев, выступают на концертах, завоёвывают звания лауреатов, дипломантов разных степеней.

Мы уже упомянули о том, что Роман увлекается рыбалкой и охотой. Ездит в основном на Упу. Мальчишкой ещё, живя в районе улицы Прогресс, бегал с удочкой на близлежащие пруды, а потом, когда появилась машина, стал ездить по дальше.

К охоте пристрастился лет семь тому назад. Товарищ пригласил однажды с собой, понравилось, оформил охотничий билет, прошёл все формальности.

Предпочитает охоту на водоплавающую дичь, в основном на уток. Если верить его охотничьему слову, уток приходилось добывать часто.

Любят отдохнуть всей семьёй. Практически каждый год ездят на машине на юг, к морю. Это положительно сказывается на здоровье детей.

Работа электриков ТЭЦ-ПВС разнообразна. Как говорит Роман Белаусов, надо и головой думать, и руками делать.

Коллектив очень положительный, почти некурящий. Из пяти человек только один курит. Никак не бросит. И что самое интересное – почти все непьющие, перспективные. Вот эти ребята, электромонтеры: Денис Зиновьев, Сергей Ларьков, Владимир Киряков, Алексей Фаустов.

Сейчас все заняты ревизией оборудования, подготовкой к следующему отопительному сезону, чисткой котлов и многими другими делами.

Валерий Ходулин

ЖИЗНЬ ЗАВОДА

Иди на курсы. Шанс возник, Что будешь классный крановщик

Возобновилась деятельность традиционных курсов по получению второй заводской специальности.

Руководит ими заместитель начальника доменного цеха по оборудованию Роман Николаевич Засыпкин. На заводе он работает давно, зарекомендовал себя как зрелый специалист, является одним из руководителей капитального ремонта второй доменной печи.

Ранее для проведения таких курсов приглашались специалисты со стороны.

Но руководство завода решило, что для обучения профессии машиниста крана и стропальщика наиболее целесообразно привлекать собственных специалистов, тем более, что Роман Засыпкин получил высшее образование в Тульском политехническом институте именно по этой специальности - подъёмные машины и механизмы.

Роман сдал экзамены в «Ростехнадзоре» и сам получил дополнительную специальность и право на общественных началах заниматься преподавательской деятельностью.

Практически в каждом цехе нашего предприятия имеются грузоподъёмные механизмы. Особенно много их и в доменном, и в литейном цехах. И практически каждый горновой, литейщик, слесарь, монтажник, гидравлик имеют опыт работы на них, нужно только в соответствии с требованиями «Ростехнадзора» получить соответствующее удостоверение.



Обучение собственных крановщиков и стропальщиков – необходимая задача для любого предприятия, а для металлургического тем более, потому что здесь в обилии габаритное и многотонное оборудование и материалы, требующие перемещения.

Программа обучения первой группы была успешно завершена, и 17 июня слушатели уже сдавали экзамен. Ребята подготовились хорошо.

Но были выявлены и недочёты, заключающиеся в том, что недостаточно времени было уделено теоретическим дисциплинам. Руководи-



тель курсов учёл данный момент и планирует уделять этим предметам больше внимания.

В группе обучалось больше всего представителей литейного цеха, поскольку там давно уже никто не проходил обучения. Доменный цех был представлен, как правило, горновыми. В связи с предстоящей остановкой первой доменной печи привлечены к обучению и гидравлики. В последующем они будут размещены на монтажном участке доменного цеха в качестве монтажников.

Обучаются также слесари подбункерных помещений.

В данный момент комплектуется вторая группа слушателей, которых должен представить доменный цех и другие цеха.

Экзамены принимала авторитетная комиссия в составе которой был главный специалист по капитальным ремонтам

подготовленными, которые должны были сдать экзамены и получить документы.

Программа обучения рассчитана на 160 часов, но в связи с проведением капитального ремонта доменной печи №2 и другими

многочисленными ремонтами программа была несколько сокращена.

Получился очень сжатый график, и в условиях работы слушателям и самому руководителю Р.Н.Засыпкину буквально приходилось выкраивать время.



В группе 22 человека. Все были обеспечены наглядными пособиями и теоретическими и методическими материалами, начиная от заводских инструкций и заканчивая приказами «Ростехнадзора». Несмотря на трудности, посещаемость курсов была хорошей. На экзамен практически пришли все слушатели.

Нужно сказать, что из 22-х человек в группе занималась единственная девушка, Ирина Нефёдова из литейного цеха (снимок сверху). За глубокие знания следует отметить слушателей Д.Демидова, Д.Романова, В.Загребнова и В.Ермакова. Все они из литейного цеха и наиболее успешно сдали экзамены.



Л.А.Акимов, члены комиссии - зам. начальника литейного цеха В.А.Фомин и специалист службы охраны труда Т.А.Сальникова (на снимке слева).

Как и положено, практику слушатели проходили в цехах. Некоторые уже имели большие навыки работы с подъёмными механизмами, так что им предстояло только отчитаться по теоретическим дисциплинам.

Одним словом, некоторые пришли уже практически обученными и

Сейчас решается вопрос выдачи удостоверений нового образца.

Валерий Ходулин

НА КОСОЙ ГОРЕ И ВОКРУГ

Были б все такие ТОСы, Все решались бы вопросы

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) — одна из форм реализации народом Российской Федерации своей власти через непосредственное осуществление самоуправления на части территории муниципального образования и участия в местном самоуправлении, путём создания эффективного социального партнерства власти и населения.

На Косой Горе с 2008 года существует ТОС «Прогресс», а с 2011 года он зарегистрирован как юридическое лицо. Свою деятельность он осуществляет в границах улиц: Комсомольская, М.Горького, Лесная, Мира, Латинская, Советская, Прогресс, населённые пункты Шахта Рвы и Призаводской Рудник. Весь этот участок - практически частный сектор посёлка, не считая Стрекаловки. В органах власти его представляет комитет ТОС в лице его председателя Александра Лисякова. За годы своего существования комитет ТОС сумел выиграть три гранта администрации города Тула.

На деньги первого гранта был проведён ремонт и благоустройство родника на улице Садовой и организована спартакиада между учащимися школ 65 и 66. Приобретены и подарены школам мячи для футбола, волейбола и футзала. На второй грант была дооборудована детская спортивно-игровая площадка на пересечении улиц Дронова и Л.Толстого, а также проведен праздник, посвящён-



ный встрече олимпийского огня в Туле. На третий грант огордили эту площадку красивым забором. Теперь туда не забредают коровы и не ставят машины несознательные граждане.

В этом году будет построена детская площадка в населенном пункте Призаводской Рудник.



Казалось бы, какая мелочь, все эти качели, мячи и так далее. Но сейчас это единственная возможность улучшить быт людей и их детей, живущих в частном секторе. И те, кто тратит своё время и силы на это, делают воистину благородное дело.

В 2015 году ТОС «Прогресс» занял третье место среди всех ТОСов города Тулы. Это высокая оценка деятельности комитета ТОС «Прогресс», его руководителя А.Е.Лисякова и жителей посёлка.



Сейчас комитет ТОС «Прогресс» собирает предложения и пожелания жителей о дальнейшем благоустройстве посёлка. Ведь именно сейчас составляется трёхлетний план развития Тулы а, соответственно, и Косой Горы. Пожелаем комитету ТОС «Прогресс» дальнейших успехов в его нелегком и благородном деле.

Валерий Ходулин

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Цеховой комитет профсоюзной организации заводауправления тепло и сердечно поздравил с днём рождения членов профсоюза

АЛЛУ НИКОЛАЕВНУ ЕЛИСЕЕВУ,

уборщика служебных помещений,
родившуюся 18 июня,

АЛЕКСАНДРА КОНСТАНТИНОВИЧА БОБРОВСКОГО,

начальника сектора проектного отдела,
родившегося 21 июня,

ВАЛЕНТИНУ МИХАЙЛОВНУ ЛЕОНОВУ,

уборщика служебных помещений,
родившуюся 21 июня,

ЮЛИЮ ЕВГЕНЬЕВНУ КРИВОНОЖКО,

менеджера отдела сырья,
родившуюся 23 июня

и пожелал им доброго здоровья, счастья, благополучия и оптимизма.

Коллектив цеха ТЭЦ-ПВС горячо и от всей души поздравил с юбилейной датой – 60-летием со дня рождения

СЕРГЕЯ ВИКТОРОВИЧА КОРНЯКОВА,

машиниста котельной,
родившегося 21 июня,

и пожелал ему крепкого здоровья, счастья, радости и трудовых успехов.

«Косогорец»

присоединился к добрым пожеланиям.

УЛЫБНЁМСЯ!

Вы думаете, Ломоносов родился таким умным?

Это он, пока до Москвы за обозом шёл, наслушался по дороге...

Хорошие девочки продлевают жизнь, а плохие - наполняют её впечатлениями.

Больной, испуганно: — Доктор! Доктор! Что за диагноз вы мне пишете?

Доктор, бодро: — Не волнуйтесь, это не диагноз, это — некролог...

Тов. жильцы! Сегодня и завтра горячей воды не будет. У кочегара родился сын.

ДИСЦИПЛИНА

По данным оперативных сообщений службы охраны за период с 10 по 17 июня на проходных завода в состоянии алкогольного опьянения были задержаны:

Митриков О.А. – машинист ТЭЦ-ПВС,
Цуканов С.В. – кантовщик доменного цеха.

Оба нарушителя уволены.

В состоянии алкогольного опьянения задержан работник подрядной организации ООО «ТИС» **Мунтян Р.В.** Сообщено диспетчеру завода и руководству ООО «ТИС».

На территории завода предотвращено хищение ферромарганца общим весом 420 кг.

Главное управление МЧС России по Тульской области
Тульское региональное отделение ООО «РОССОЮЗСПАС»

**МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ**
в пожароопасный период

- Соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности.
- Не бросайте в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки.
- Не разводите костер в густых зарослях и хвойном молодняке, под низко свисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельхозкультур.
- Не оставляйте костер без присмотра, особенно в ветреную погоду.
- Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки.
- Не оставляйте в лесу промасленные или пропитанные керосином или иным горючим веществом обтирочные материалы.
- Не оставляйте на освещенной солнцем поляне бутылки или осколки стекла, которые, фокусируя солнечные лучи, способны сработать как зажигательные линзы.
- Не выжигайте сухую траву на лесных полянах, в садах, на полях, под деревьями.
- Не разводите костры вблизи дачных построек.
- При посещении леса откажитесь от курения.

Если вы обнаружили возгорание в лесу:

- Не дайте пожару набрать силу и распространяться.
- Ликвидируйте очаг возгорания собственными силами.
- Тщательно осмотрите место горения, что не осталось отагов горения.
- В случае сильного возгорания сообщите о пожаре в органы лесной охраны, в местные органы власти или пожарную охрану и покиньте опасную зону.
- Уходите от огня по диагонали от направления его распространения в сторону реки или дороги.
- Избегайте бурелома и скопления сухих деревьев.

Телефоны для экстренного реагирования:

Единый номер пожарных и спасателей

01, 112 (с сот. тел.)
010 (Мегафон, МТС, Теле2)
001 (Билайн)
8-800-100-94-00
(4872) 21-10-15
(4872) 56-99-99
8-800-200-71-02

Прямая линия лесной охраны ТО
ЦУКС ГУ МЧС России по ТО
Телефон доверия ГУ МЧС России по ТО
Телефон горячей линии губернатора ТО

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

			3			
	6		2			5
	2	8	6	9		7
	6		9		4	
7			8			2
	5		7	6		
4		9	3	6	1	
2			4			6
					2	

Учредитель:
ПАО «КМЗ»

Адрес редакции:
300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press-centr@kmz-tula.ru

Редактор
Валерий Ходулин
Компьютерная вёрстка:
Денис Гастев

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несёт автор.